



巴特勒在与火箭队季后赛第四场比赛中表现神勇。
IC photo供图

那边“巴”不得，这边巴不得

从热火弃将到勇士救星，巴特勒季后赛再现神奇

冯子涵 报道

痛过方知后悔

当热火以4场季后赛狂输122分、总比分0:4遭到骑士横扫时，当球队新领军人物希罗交出较常规赛严重缩水的季后赛数据时，当二号球星阿德巴约无奈地说出“今夏要做好被交易的心理准备”时，热火的球迷一定在想念那个曾经把“平民球队”带进总决赛的男人。

赛季开始前，还在热火效力的巴特勒，对着如今球队的当家人希罗说道：“你的时代要来了。”只是那时候后者并不知道，代价是领头大哥的离开。

巴特勒离队后，一开始，希罗的进攻效率甚至更胜前者一筹，他自己也慢慢地尝试像一个球队大哥那样说话：“如果你看看我的数据，你会发现我一直是个好球员。当我投篮高效、传球精准时，我们就能成为一支危险的球队。”

可在真正的考验面前，失去巴特勒的热火，还是原形毕露，被打的毫无还手之力。阿德巴约顶不住、米切尔顶不住、维金斯顶不住、希罗也顶不住，热火在G4以55分之差一败涂地，给自己的赛季写下了难看的结尾。

把巴特勒踢走的热火总经理莱利，面色铁青地坐在看台上。这一切都在诉说同一个事实：失去巴特勒的热火，就像被抽走脊梁的猛兽，再难重现当年的奇迹。

实际上，在G3赛前，希罗就意识到这一点：“显然，我知道要

赢球需要巴特勒。如果我们现在有他，情况会完全不同，我们可能甚至都不是东部第八。我见证了巴特勒作为球员的表现以及他如何让队友变得更好，他总是能做出正确决策，他的那股竞争精神真的能感染所有人。”

多么痛的领悟，可一切都回不去了。

赢过方知情浓

一半地狱，一半天堂。就在热火被淘汰的同一天，巴特勒正和勇士朝着“黑七”的目标大踏步前进，并且只有一步之遥。

G2仅出战8分钟就因臀肌深层挫伤退赛并缺席G3后，巴特勒终于在座无虚席的大通中心迎来季后赛主场首秀。正是他的到来，让勇士在缺席一年后重返季后赛，为当家球星库里和这段王朝的尾声，注入了新的生命力。

复出后的巴特勒神勇依旧，他12投7中，罚球12次无一失手，得到27分5篮板6助攻1盖帽，没有出现一次失误。在库里状态并不突出的夜晚，巴特勒接管了比赛，并顺利拿到赛点。

值得一提的是，这是他生涯季后赛第二次单场砍下至少25分5篮板5助攻且0失误，追平乔丹、奥尼尔、保罗和班凯罗，并列历史

第11位。

外界总是调侃，巴特勒的常规赛与季后赛的表现“判若两人”，但这也证明了“季后赛吉米”所释放的巨大能量。

“我觉得那是人们这些年来创造出来的假象，我知道我自己能做到什么，我可以明确告诉你这一点，我喜欢这个被称为‘季后赛吉米’的那个人，会为了赢球把命留在场上，他真的敢把命豁出去。”对于这个称号，巴特勒自我评价道。

巴特勒与同届的伦纳德(2个总冠军、2次总决赛MVP)和欧文(1个总冠军、8次全明星)相比，似乎显得“星味”不足，但所有人都承认：“季后赛的巴特勒，比90%的超巨更可怕。”

如果将时间倒回到本赛季交易截止日，外界都对勇士与热火的大交易并不看好。毕竟勇士“三老”库里、格林、巴特勒三人合计要超过105岁，同时三人薪资总额更是占勇士全队的83%。

当球队勉强凑出一台老爷车，观赏价值往往都大于使用价值，但巴特勒却用个人表现证明这笔交易的成功，并且含金量还在持续上升。

4月16日，勇士拿下锁定西部第七的那场NBA季后赛附加赛后，砍下38分的巴特勒称自己是

美国DC漫画中超级英雄蝙蝠侠的搭档及助手罗宾，“那么库里就是我的蝙蝠侠。”

而在这场争夺赛点之战的最后时刻，库里则是在场下坐着，巴特勒在场上用罚球和篮板决定了比赛。罗宾站出来拯救了“哥谭市”，再次帮蝙蝠侠分担了压力。

硬汉亦有柔情

第30顺位“出道”，巴特勒一步一步在这个高手如林的舞台站稳脚跟，靠的是他无所畏惧、永不放弃的个性，这种“倔”也令他颇具争议。

从性格上看，巴特勒不像传统意义上的“好队友”：在来到勇士之前，他和以前的所有东家都闹过不愉快，还总喜欢给自己做一些花里胡哨的发型，甚至一度被冠以“更衣室毒瘤”的蔑称。

然而自交易以来，库里对巴特勒的种种行为表现都倍感欣喜。哪怕基于巴特勒与新东家总会有段“蜜月期”的历史，也没几个人预料到他与勇士的化学反应会如此好。

巴特勒在湾区首秀时，勇士仅排名西部第10，球队需要他提前进入“季后赛模式”，他也确实帮助球队打出一波赢球势头。根据ESPN数据，在巴特勒的助力

下，格林带领勇士将防守效率提升至联盟第1，半场防守效率、防挡拆效率和干扰投篮率均位列联盟前3。

在进攻端，当库里不在场由巴特勒带队时，勇士百回合净胜分为+17.8分，“库里依赖症”得到解决。

随着不断历练，如今这支勇士既保留了当家球星库里的流畅进攻，又能在落入半场阵地战时也能打出漂亮的单打，这和巴特勒的到来关系紧密，说他改变了勇士，也不为过。

更可贵的是，巴特勒在这里收获了更多场外的情谊。来到湾区一个多月后，库里在家中庆祝了自己的37岁生日。派对持续到凌晨时分，最后只剩下三个人围坐在一起玩扑克：库里、巴特勒和格林，他们在球场之外亦成为“老铁”。

“没错，因为我们都是重度扑克迷，”库里打趣道，“那是个欢乐的夜晚。这些年来，我总会刻意创造些把大家聚在一起的特别时刻。”那天，喝光了库里酒窖的藏酒，还有巴特勒带来的超大瓶红酒。

事实上，旁人眼中对他略带贬义的“有个性”评价，源自巴特勒对胜利和冠军的极度执着，在勇士，他的想法有了更加温柔的一面：“我不是说我不渴望夺冠，但我是为了库里和格林，为了所有这些队友。我渴望夺冠，但我更希望库里和格林再拿一个。长久以来，他们一直扛着球队前进，为这座城市而战，他们值得。”

巴特勒不是怪人，他满腔热忱。在这里，他的倔强成了金州的宝藏。